2025年8月24日 LASA DAILY 第 2886期 www.lasaribao.com

中央代表团离开西藏返回北京

新华社北京8月23日电 以中 共中央政治局常委、全国政协主席 王沪宁为团长的中央代表团,在出 席西藏自治区成立60周年庆祝活 动、看望慰问西藏各族干部群众、考 察当地经济社会发展情况后,于23 日从西藏乘机返回北京。

受习近平总书记嘱托,连日来, 中央代表团带着党中央的深切关怀 和全国人民的深情祝福,深入雪域 高原,把党的温暖送到西藏各族人 民心头,受到当地各族干部群众的 热烈欢迎。

当天上午,王沪宁带领主团看 望慰问日喀则市领导班子成员及各 送习近平总书记题词"共建中华民 族共同体 书写美丽西藏新篇章' 贺匾。他表示,要认真学习贯彻习 近平总书记在听取西藏自治区党委 和政府工作汇报时的重要讲话精 神,全面贯彻新时代党的治藏方略, 在推进西藏长治久安和高质量发展 上作出新贡献。主团到扎什伦布寺 看望慰问宗教界人士,赠送习近平 总书记题词"共建中华民族共同 体 书写美丽西藏新篇章"贺幛 主团还到桑珠孜区城北街道幸福社

中共中央政治局委员、国务院

副总理、中央代表团副团长张国清 带领昌都分团来到昌都市实验小 学,了解昌都教育工作开展情况,并 与学生们亲切交谈,勉励大家认真 学习,争当爱党爱国、勤奋好学、全 面发展的新时代好少年。

全国人大常委会副委员长、中 央代表团副团长洛桑江村带领那曲 分团来到拉萨那曲第一高级中学, 了解高海拔地区异地办学促进教育 高质量发展情况,勉励师生为进一 步铸牢中华民族共同体意识、推进 中华民族共同体建设作贡献。

全国政协副主席、中央代表团 副团长胡春华带领林芝分团来到

林芝市人民医院和林芝市第一中学 实地调研医疗卫生事业发展情况和 教育工作情况。随后,代表团来到林 芝市城市规划馆,了解城市建设

中央军委委员、中央代表团副团 长张升民带领山南分团来到桑耶寺, 了解"三个意识"教育、加强和创新寺 庙管理以及文物保护等工作情况,并 向桑耶寺赠送贺幛。

中央代表团在离开西藏时,自治 区举行了欢送仪式,表达雪域儿女对 以习近平同志为核心的党中央和全国 人民的感恩之情、对建设社会主义现 代化新西藏的坚定信心。

8月20日,中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平率中央代表团出 席西藏自治区成立60周年庆祝活动期间, 听取西藏自治区党委和政府工作汇报并发 表重要讲话,在拉萨各族干部群众中引发 热烈反响。大家一致认为,总书记的重要 讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为建 设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代 化新西藏注入强大动力、指引奋进方向。

市委理论教育讲师团第一时间组织干 部集中学习习近平总书记听取西藏自治区 党委和政府工作汇报时的重要讲话精神, 深刻领会其丰富内涵和精神实质,研究制 定宣讲计划,确保习近平总书记重要讲话 精神家喻户晓、深入人心。

市委理论教育讲师团团长李小飞表 示:"习近平总书记率中央代表团出席西藏 自治区成立60周年庆祝活动,使我们备受 鼓舞、倍感振奋,市委理论教育讲师团将深 刻领悟总书记听取自治区党委和政府工作 汇报时的重要讲话精神,体现拉萨市作为 西藏自治区首府担当,以西藏自治区60年 来的辉煌成就为生动教材,聚焦新时代党 的治藏方略,用群众喜闻乐见的方式,讲好 新时代西藏故事,讲清楚西藏发展的根本 在于党中央坚强领导,讲明白铸牢中华民 族共同体意识、抓好'四件大事'的重大意 义,引导各族干部群众坚定不移听党话、感 党恩、跟党走,为'共建中华民族共同体 书 写美丽西藏新篇章'贡献拉萨宣讲力量。"

集中学习后,大家围绕西藏自治区成 立60周年庆祝大会盛况和见到习近平总 书记时的激动心情展开热烈讨论。大家一 致认为,西藏自治区成立60周年是辉煌成 就的里程碑,更是接续奋斗的新起点。纷 纷表示,要将这份振奋与感恩转化为奋进 力量,牢记嘱托、奋勇前行,为"共建中华民 族共同体 书写美丽西藏新篇章"贡献 力量。

市委理论教育讲师团工作人员扎西央 宗激动地说:"当总书记乘坐的车从我们面 前驶过的那一瞬间,我好像都能听到自己 的心跳声,特别激动,我和周围的朋友都差 点哭出来了。作为青年干部,我们一定牢 记总书记的嘱托,不断学习、深化感悟,扛 起新时代年轻人的责任与担当,在自己的 岗位上脚踏实地,多办实事,把青春奋斗融 入党和人民的事业中,不辜负这份信任和 期望。

"作为一名志愿者,刚来拉萨没多久就 赶上了西藏自治区成立60周年大庆,我的 内心无比激动。第一次这么近距离见到总

书记,看到他在车里向我们招手,特别的和蔼可亲。我将始终牢记初心使命和 总书记的嘱托,磨炼意志、实现梦想,为拉萨更好的明天贡献自己的青春力 量。"西部计划志愿者王蕾青如是说。

新

坚定不移全面贯彻新时代党的治藏方略

庆祝西藏自治区成立60周年系列评论之一

西藏日报评论员

雪域高原欢歌如潮。在这个承 载着光荣与梦想的历史时刻,习近平 总书记亲临西藏,与西藏各族人民一 道庆祝西藏自治区成立60周年,题 词"共建中华民族共同体 书写美丽 西藏新篇章",为西藏现代化建设指 明了前进方向、注入了磅礴力量。

在听取自治区党委政府工作汇 报时,习近平总书记发表重要讲话, 强调西藏要全面贯彻新时代党的治 藏方略,坚持稳中求进工作总基调, 完整准确全面贯彻新发展理念,扎实 推动高质量发展,持续深入抓好稳 定、发展、生态、强边四件大事,努力 建设团结富裕文明和谐美丽的社会 主义现代化新西藏。这为我们奋进 新征程、建功新时代提供了根本

科学的理论来源于伟大的实 践。党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央从党和国家事业全 局出发系统谋划推进西藏长治久安 和高质量发展,确立了新时代党的治 藏方略,推动西藏各项事业取得全方 位进步、历史性成就,中国式现代化 在世界屋脊不断创造新的奇迹。这 些年来,西藏同全国一道打赢脱贫攻 坚战、全面建成小康社会,一大批国 家重大项目在西藏落地实施,一系列 重大政策举措惠及西藏各族人民,西 藏经济社会发展取得历史性成就、民 族团结进步事业发生历史性变化、人 民生活水平实现历史性跃升,社会主 义现代化新西藏建设呈现勃勃生机。

西藏发展最好、变化最大、各族 群众得实惠最多的光辉实践充分证 明,新时代党的治藏方略是完全符合 西藏实际的,是我们党不断探索、不 断总结西藏工作形成的宝贵经验,是 做好西藏工作的根本遵循,必须长期 坚持、全面贯彻。

以庆祝西藏自治区成立60周年 为契机,我们已经站在了新的历史起 点上,发展机遇前所未有,奋斗底气 无比充足。当前和今后一个时期,是 西藏推进长治久安和高质量发展、建 设团结富裕文明和谐美丽的社会主 义现代化新西藏关键时期。全区上 下要把思想认识统一到习近平总书 记重要讲话精神上来,坚定不移全面 贯彻新时代党的治藏方略,聚焦"四 件大事"聚力"四个创建",恪尽职守、努 力工作,切实把习近平总书记对西藏的 关怀厚爱和殷殷嘱托,转化为团结奋 斗、干事创业的强大动力,转化为推动 西藏长治久安和高质量发展的实际行 动,转化为持续增进民生福祉、推进共 同富裕的丰硕成果,把中国式现代化西 藏实践不断推向前进。

"看着北斗星走不迷路,跟着共产 党走会幸福。"嘎拉村村民的朴素话语, 道出了西藏各族人民的共同心声。让 我们更加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,同全国各族人民 一道为全面建成社会主义现代化强国、 实现第二个百年奋斗目标,以中国式现 代化全面推进中华民族伟大复兴而努 (据《西藏日报》)

我市城区已建成70余座"口袋公园"

"小而美"的街角空间点亮居民生活



拉萨融媒讯(记者李从芳)近年 来,我市充分利用街头巷尾闲置地 块、小角落,打造居民身边的"绿色 客厅"——"口袋公园",让市民在家 门口就能享受到生态福利。

在文创园区,一座小而精致的 公园内,紫色的花海、绿茵茵的草 地,点缀其间的罗汉松,辅以奇石、 各色花卉,小小的角落勾勒出怡人 的画卷;在林琼公园,集小花园、休 闲广场、健身场所于一体的"口袋公 园",不仅为居民提供了游玩、锻炼 的场所,同时改善了城市微气候、减 少扬尘,让市民实现"出门见绿、移 步进园"。市民胡女士表示,每天都 会带着孩子到公园遛弯。"这边环境 好,有水有草有树有花,还有地方乘 凉,我跟孩子都很喜欢这里。"胡女

一直以来,我市致力于打造"城 在林中、路在绿中、房在园中、人在 景中"的城市环境,而"口袋公园"正 是将街边绿地、游园等微空间充分 利用的生动体现。

与此同时,我市在"口袋公园"建 设中讲究"一园一特色",杜绝千篇一 律。市委路口的"口袋公园",依托花 卉及景观搭配,营造了赏憩一体的游 园环境;城东滨河路的"口袋公 园"——"竹园"则以竹子为核心元素, 搭配现代绿植,形成独特的景观,既 盘活了闲置资源,又丰富了观赏性。



据悉,截至目前,我市城区已建 成70余座"口袋公园"。一座座精 致小巧的"口袋公园"正悄然改变着 拉萨城市品质与居民生活。

图①为文创园区一座"口袋公园"内,养护人员正在给花草浇水。 图②为林琼公园内健身设施齐全,市民健身越来越方便。 图③为地处市委路口的"口袋公园"一角。 拉萨融媒记者 李从芳摄

市领导实地调度节日 期间维稳安保工作

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)8月 23日上午,市委副书记赵辉年到基 层调度节日期间维稳安保工作并看 望慰问一线干部职工。

赵辉年先后实地查看了蓝天北 路便民警务站、市公安局城关公安 分局、市教育局、市信访局等地,详 细了解了安保勤务、便民服务、人员 密集场所安全防范等工作情况,并 向一线干部职工表示诚挚慰问和衷 心感谢。

赵辉年强调,要进一步强化社 会治安风险防控,充分发挥警务站 "桥头堡"作用,建好用好群防群治 队伍,汇聚多方资源力量,持续抓好秩 序维护、群众救助、矛盾纠纷排查化解 等工作。要进一步加大巡防巡控力 度,持续开展人员密集场所和重点部 位安全防范专项治理,及时发现整改 各类安全隐患,确保市民度过一个平 安祥和的雪顿假期。要进一步加强自 身建设,切实转变作风,狠抓落实,牢 固树立服务意识,坚持问题导向,深入 基层、贴近群众,不断提高执法公信力 和群众满意度;全体干警要心往一处 想、劲往一处使,团结协作、凝心聚力, 真正拧成一股绳,确保社会大局持续 和谐稳定。

发

执

反

响

和

府

时

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语 奋力谱写中国式现代化西藏新篇章

荧屏上的民族记忆

——纪念抗战胜利80周年重点电视新作激发爱国热情 (第二版)

□拉萨日报社出版 □国内統一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□广告热线:6339945

□责任编辑:次旦央吉

□校对:赵梴铁

□新闻热线:6353985

□发行热线:6338817